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Της Θείας Λειτουργίας την εορτή της Συνάξεως της Παναγίας, στις 8 Ιανουαρίου 2016, προεξήρχε
ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου της περιοχής Κοτέλνικι
Μόσχας, ο οποιός λειτουργεί ως Μετόχιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας.

Επίσης συλλειτουργησαν ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο
Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Πίχατς (ἡ ἐν Αμερικῇ Ορθόδοξος Εκκλησία), ο Αρχιμανδρίτης
Σεραφείμ (Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας), Προϊστάμενος του ἐν λόγῳ Ιερού Ναού Αγίου
Νικολάου κα.

Επίσης παρέστησαν ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της Σλοβακίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Π.
Πριπούτεν και ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της Τσεχίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Β. Ρέμεκ.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας προέβη στην εἰς πρεσβύτερον χειροτονία του ιεροδιακόνου
Αλεξάνδρου Γκαλούσκο, κληρικού του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου και Γραμματέως του Μετοχίου
της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας.



Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ προσφώνησε τον Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα και του προσέφερε ιερό εγκόλπιο.

Αντιφωνώντας ἐν συνεχείᾳ ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ανέφερε:

«Κατ΄αρχάς θέλω να διαβιβάσω σε όλους την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, τῇ ἀδείᾳ καὶ τῇ εὐλογίᾳ του οποίου ιερουργώ σήμερα εδώ. Είναι
χαρά μου που μέσα από την αδελφική κοινωνία από κοινού παριστάμεθα ενώπιον του ιερού
θυσιαστηρίου, προσφέρουμε την Αναίμακτη Θυσία, κοινωνούμε του ιδίου Σώματος και Αίματος και
έχουμε ως τροφή τον Ίδιο το Θεό, ο Οποίος προσφέρει τον Εαυτό του στα Άχραντα Μυστήρια...

Η εορτή των Χριστουγέννων πάντοτε έρχεται για να ανανεώσει το αίσθημα της εγγύτητος μας προς
τον Θεό, να μας υπενθυμίσει ότι ο Κύριος κατά το έλεός Του επέβλεψε στο γένος των ανθρώπων
και δέχθηκε να ενσαρκωθεί, να γίνει ένα αβοήθητο Βρέφος να ζήσει την ανθρώπινη ζωή, να γευθεί
τα Πάθη και να πεθάνει υπέρ του ανθρωπίνου γένους και δι΄αυτών να μας σώσει όλους και τον
καθένα ξεχωριστά και να μας ανοίξει την οδόν της αιωνίου ζωής.

Η εορτή της Συνάξεως της Παναγίας καθιερώθηκε από την Εκκλησία για να μας υπενθυμίσει
εκείνους, χωρίς τους οποίους θα ήταν αδύνατη η Θεία Ενσάρκωση.

Ακούσαμε στους ύμνους των Χριστουγέννων ότι πολλοί αγωνίσθησαν για να προσφέρουν στον
Κύριο τα δώρα τους: οι μάγοι τον χρυσό, το λίβανο και τη σμύρνα, ο ουρανός το αστέρι, οι ποιμένες
την προσκύνησή τους, αλλά το γένος των ανθρώπων ολόκληρο την Παναγία Παρθένο. Μέσα από
αυτή τη συνεργία των ανθρώπων με τον Θεό κατέστη εφικτή η Θεία Ενανθρώπηση».

Ακολούθως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στην Ευαγγελική περικοπή της ημέρας και
ανέλυσε την ιστορία της φυγής της Αγίας Οικογένειας στην Αίγυπτο και τις αποκαλύψεις του Θεού
διά των οποίων ο Κύριος μεσολαβεί και σώζει το Θείο Βρέφος από κάθε κίνδυνο.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ εξέφρασε τη χαρά του από τον κοινό εορτασμό της εορτής στον Ιερό Ναό
Αγίου Νικολάου – Μετόχιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας. Ο ιεράρχης
αναφέρθηκε στην περίπλοκη κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η Εκκλησία Τσεχίας και
Σλοβακίας η οποία αντιμετωπίζει, όπως πιστεύει, ανθρώπινες δυσκολίες, «ίσως λόγῳ
παρεξηγήσεων και ανθρωπίνων επιδιώξεων», οι οποίες σύντομα να ξεπεραστούν για να
αποκατασταθεί η ενότητα της Εκκλησίας αυτής.

«Δυστυχώς μπροστά μας έχουμε καθόλου καλά παραδείγματα όταν κινούμενοι από τα πάθη και τις
επιδιώξεις τους οι άνθρωποι επιβουλεύονται κατά των πλέον ιερών και εκείνων τα οποία πρέπει να
μείνουν απαρασάλευτα, δηλαδή της ενότητας της Εκκλησίας. Άυτό έχουμε ζήσει πριν από είκοσι
χρόνια στην Ουκρανία όταν Ιεράρχης, εκμεταλλευόμενος από την χαλεπή πολιτική κατάσταση και
με υποστήριξη των τότε αρχών της Ουκρανίας δημιούργησε σχίσμα και παρέσυρε μέρος ποιμνίου.
Αυτό το σχίσμα παραμένει αιμορραγούσα πληγή στο σώμα της Εκκλησίας μας. Πιστεύουμε και
ελπίζουμε ότι δεν θα συμβούν τα ίδια στις λοιπές κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες. Αναπέμπουμε
θερμές δεήσεις υπέρ της Ουκρανίας σε κάθε Θεία Λειτουργία. Επίσης δεόμεθα υπέρ
επανεγκαθιδρύσεως της ειρήνης στην Ουκρανία και επανενώσεως της Εκκλησίας της Ουκρανίας, η
οποία τυγχάνει αναπόσπαστο μέρος της ενιαίας Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

«Η θερμές μας προσευχές ήταν υπέρ της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας για να
αποκατασταθεί η ενότητά της για να πρυτανεύσουν ειρήνη και αρμονία στους κόλπους της, κατά το
ρήμα των αγγέλων, το οποίο ακούσαμε κατ΄αυτές τις ημέρες των Χριστουγέννων: «Δόξα ἐν
υψίστοις Θεού, και επί γῆς ειρήνη, ἐν ανθρώποις εὐδοκία» (πρβλ. Λουκ. 2.14). Αυτή η ειρήνη



εύχομαι να υπάρχει πάντα στη γή και να μην διασαλευθεί από καμία κακή ανθρώπινη βούληση, και η
ευδοκία, χωρίς την οποία είναι αδύνατο να συνυπάρχουν ειρηνικά οι άνθρωποι σε αυτό τον κόσμο,
πάντα να συνοδεύει τους ανθρώπους. Αμήν».

Τέλος ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχήθηκε στο Ιερομόναχο Αλέξανδρο Γακλούσκο για τη εἰς
πρεσβύτερον χειροτονία του. Ακόμα ο Ιεράρχης απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις της Ρωσικής
Εκλησίας σε ορισμένα πρόσωπα, μεταξύ των οποίων ο Πρέσωβης της Σλοβακίας στη Ρωσική
Δημοκρατία  κ. Π. Πριπούτεν.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49881/
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